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Május 25-én délután tartottuk a Hősök Napja bakonybéli ünnepségét. Márkus Zoltán polgármester és 
Halmos Ábel plébános tartotta a megemlékező beszédeket. Iskolásaink adtak szép műsort, majd az első 
és a második világháború áldozatainak a templom homlokzatán elhelyezett emléktábláit koszorúzták 
meg az önkormányzat, az egyház, az óvoda és az iskola képviselői. 
 

 
 

 

 

     Május közepén az éves lakossági lomtalanítás 
rendben lezajlott. Minden olyan hulladékot, amit 
a VHK nem vitt el, az önkormányzat saját 
költségén szállíttatta el a hulladéklerakóba. Ez 
idén 16 plusz konténert, több mint 1 millió 
forintot jelentett. Három éve már a gyűjtőpontos 
megoldást választottuk, mert így a települést 
nem csúfítják több héten keresztül a kipakolt 
hulladékok, nem túrják szét a lomisok, nem 
veszélyeztetjük a közbiztonságot, és elkerüljük, 
hogy a szemét a település környezetét, az erdőt 
szennyezzék. Csak azt kértük a lakosságtól a 
felhívásban, szállítsák be a gyűjtőpontra a 
kidobásra szánt tárgyakat. Ennek ellenére 
néhányan mégis kitették a ház elé. Másfél héttel 
a lomtalanítás után a somhegyi temető melletti 
konténer mellé nagymennyiségű zsákos és egyéb 
hulladékot helyeztek el. Felháborítónak tartom 
azt, hogy évente sok pénzt költünk arra, hogy ne 
így legyen, ennek ellenére mindig történik egy-
egy hasonló eset. Mindenki tudja, hogy az 
önkormányzat működteti a zöld- és építési 
hulladéktelepet, mégis találunk illegálisan 
lerakott törmeléket a falu környékén. Jogosan 
várhatunk el több fegyelmet és több odafigyelést. 
Az ilyen esetek miatt növelnünk kell a 
külterületen elhelyezett megfigyelőkamerák 
számát, ami szintén plusz költséget jelent az  

 
 

önkormányzatnak. Nyomatékosan kérek 
mindenkit, csak a megjelölt helyen és időben 
helyezzenek el hulladékot, és erre lakótársainkat 
is figyelmeztessék. Mindannyiunk közös érdeke 
lakókörnyezetünk tisztán tartása. A 
szabályszegőkkel szemben feljelentést fogunk 
tenni. 

     Falubejárásunk alkalmával a falu belterületén 
több olyan rendezetlen ingatlant találtunk, ahol a 
kerteket ebben az évben jól láthatóan még nem 
kaszálták, magasra nőtt a gaz, a fű. A 
tulajdonosok mielőbb intézkedjenek, mert 
hivatalosan fel fogjuk szólítani őket, és bírságot 
fogunk kivetni. 
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     A közterületek karbantartása folyamatosan 
zajlik, a fűnyírás, a kukák ürítése heti 
gyakorisággal történik. A virágládákat 
kihelyeztük, a parkokat gondozzuk, a virágosítók 
kiültették a dísznövényeket. Köszönjük 
mindenkinek, aki tesz a rendezett 
településképért, közérzetünk jobbításáért. 
 

     Május 17-én a Gerence-patak magas 
vízállással ijesztett meg minket, de kora reggeltől 
folyamatosan figyeltük a vízszint alakulását. Fél 
9-től a Bakonybél feletti külterületen megindult 
az apadás, így messze volt a vízszint attól, hogy 
komolyabb védelmi intézkedést kelljen tennünk. 
Köszönjük azoknak, akik idejekorán jelezték a 
veszélyt, ugyanakkor kérünk mindenkit, hogy 
higgadtan és a valóságnak megfelelően 
kommunikáljanak, az energiájukat inkább a 
segítségre fordítsák. 
 

     Új Magyar Falu Program pályázatok jelentek 
meg, ezek közül a joggal emlegetett Jókai utcai 
járdaszakasz építésére készülünk pályázatot 
beadni, bízva a támogató elbírálásban. 
 

     Az egykori tsz utódjától, a Bakony Agro Kft-től 
az önkormányzat több, a település számára 
fontos külterületi utat szeretne megvásárolni, 
ezzel segítve a gazdákat, hogy a területükre 
akadálymentesen eljussanak. Az egyeztetés 
folyamatban van, reméljük, hamar lezárul az 
adásvétel. 
 

     A tavaszi viharok sajnos a tájház 
nádtetőzetében komoly károkat okoztak. A 
javításhoz szükséges előkészületeket megtettük, 
de sajnos hosszadalmas lesz. Munkatársaink 
mindent megtesznek annak érdekében, hogy a 
beázások ellenére a nyitva tartás, a látogatók 
fogadása zavartalan legyen. 
 

     Az EFOP 3.9.2. – Humán kapacitások 
fejlesztése a Bakonyaljai falvakban pályázat 
keretében május végén az óvoda udvarán két 
magaságyás elhelyezése és beültetése történt 
meg. Az egyikben gyógynövényeket, a másikban 
zöldségféléket fognak a gyerekek nevelni. A 
pályázat több előadásra és tanfolyamra is 
lehetőséget ad júniusban, ezekről külön 
felhívásban tájékozódhatnak a Hírmondóban. 
 

   A Hősök napja megemlékezést a pünkösdi 
hétvége miatt nem május utolsó vasárnapján, 
hanem csütörtökön tartottuk meg ünnepélyes 
keretek között. Köszönjük a kisiskolások 
közreműködését, a tanárok felkészítő munkáját, 
a megjelenteknek a tisztelgést. 
 

A régi önkormányzati épület berendezéséhez 
Bácsiné Petrovics Évától és Szökrényes 
Lászlónétól kaptunk ágyakat, matracokat, 
szőnyeget és szekrényt. Köszönjük a felajánlást. 
Szökrényes Lászlónénak azt is köszönjük, hogy a 
Hősök Napja megemlékezés után vendégül látta 
egy fagylaltra a műsorban szereplő gyerekeket. 
 

Márkus Zoltán  polgármester 
 

 

Májusban komoly esőzés volt a településünkön. A napokig tartó 
folyamatos csapadék következtében a Gerence-patak vízszintje 
megemelkedett, de a lakóházakat szerencsére nem 
veszélyeztette. A gazdák földjein sajnos okozott károkat a 
rengeteg csapadék.  
Kérem ne feledkezzenek meg a földtulajdonosok az egységes 
területalapú támogatás beadási határideje 2023. június 9. Eddig 
nyújtható be a kérelem szankciómentesen. 
Az esőzés és a hirtelen jött meleg következtében a köztereken is 
hirtelen növekedésnek indult a növényzet. Munkatársaink 
folyamatosan dolgoznak a területek karbantartásán. Mivel 
rengeteg a levágandó terület és egyéb feladatok is vannak, 
kérjük és köszönjük a lakosság türelmét.  
Sajnos néhány ingatlannál gondozatlan az utcafront és az udvar, 
kérem a tulajdonosokat tartsák rendben ezeket a területeket! 
Szeretném megköszönni a lakosság együttműködő hozzáállását 
a lomtalanításon. Ennek köszönhetően zavartalanul zajlott a 
feleslegessé vált lomok gyűjtése. 

Másli Rita mezőőr 
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Májusban tartottuk a beiratkozást a 2023-2024 nevelési évre. A gyermeklétszám alakulása a következő 
évben nem változik (jelenleg 47 fő, ugyanannyi gyermeket írattak be óvodánkba, mint ahányan 
szeptemberben iskolások lesznek. 
Május 15-én Pápán voltunk a nagycsoportos gyerekekkel a Pegazus Színház utolsó bérletes színházi 
előadásán. Köszönjük az önkormányzatnak, hogy évente három alkalommal segíti a gyerekek utaztatását a 

kisbusszal, hiszen ezt másképp nem tudnánk megoldani. A színházi 
élmény pedig minden alkalommal felejthetetlen a gyermekek számára. 
Régi álmunk vált valóra, amikor az EFOP-3.9.2.-16-2017.00022. pályázat 
keretében, óvodánk két magaságyással gazdagodott. Május 24-én 
délelőtt a gyerekekkel közösen ültettünk az egyik ágyásba különféle 
gyógy- és fűszernövényeket, amelyekről ültetés közben a gyerekek 
hasznos információkat kaphattak. A másik ágyásba pedig paradicsom, 
paprika palánta, retek és hagyma került. Bakonyszücs és Ugod 
településről is érkeztek hozzánk érdeklődők, akiknek büszkén mutattuk 
be óvodánkat. A gyerekek még egy szelektív hulladékgyűjtéssel és újra 
hasznosítással kapcsolatos interaktív játékot is kipróbálhattak. A végén 
pedig jóízűen fogyasztották el a mentából és uborkából készült frissítőt. 

A mindennapokban 
igyekszünk elegendő időt, 
alkalmat biztosítani spontán 
és szervezetten is, 
környezettudatos 
tevékenységekre, játékokra. 
Szeretnénk, ha a 
gyermekekben élethosszig 
tartó igény alakulna ki 
életvitelük és közvetlen 
környezetük igényes 
alakítására, védelmére, 
amelyet a fenntartható 
fejlődés, a környezettudatos 
magatartásformálás alapozásával kívánunk kialakítani.     Szabó Judit intézményvezető 

 
 

Versenygyőztesek a Bakonyi Betűfalók!  
Az Oktatási Hivatal Székesfehérvári Pedagógiai Oktatási 
Központja az ősz folyamán komplex alsó tagozatos 
csapatversenyt hirdetett „ A Hétfejű Tündér” címmel. Négy 
negyedikes tanulóval neveztünk erre a versenyre. Az első és 
második forduló során a képzelet birodalmában 
kalandozhattak az olvasott mesékkel és oldották meg a 
hozzájuk tartozó feladványokat. Az első fordulóban Lázár 
Ervin: A manógyár című mesegyűjteményéből nyolc mese 
szereplőivel és kalandjaikkal, a második fordulóban Lagerlöf 
Zelma: Niels Holgersen csodálatos utazása a vadludakkal című 
gyermekkönyvének részletével ismerkedhettek meg, 

eredményesen oldották meg a hozzá tartozó feladványokat. 
Örömmel értesültünk, hogy az iskolánk tanulóiból álló Bakonyi Betűfalók csapata (Berkes Dorottya, Katona Mátyás, 
Kuti Balázs, Schwarcz Erik) bejutott a vármegyei döntőbe, ahol a legjobb 6 csapat mérte össze erejét. A döntő a 
Veszprémi Báthory István Sportiskolai Általános Iskolában zajlott május 17-én. Előzetes feladatként Lázár Ervin: A 
Hétfejű Tündér című meséjének átiratát kellett elkészíteni, a versenyen rajzokkal illusztrálva előadni. A megmérettetés 
része volt a döntőben az első két forduló felidézése is új feladatokon keresztül. Tanítványaink első helyezést értek el, 
nagyon büszkék vagyunk rájuk!          Dobos Mónika és Troják Zsuzsanna tanítók 
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Zánkai kirándulás - Élménybeszámoló a tanulók szemszögéből – az 

iskolánk sikeres pályázatának köszönhető Erzsébet Alapítvány által 
támogatott ottalvós osztálykirándulásról 
Május 22-én, hétfőn indultunk és a szülők segítségével 
megérkeztünk a táborba. Elfoglaltuk a szállást, ami nagyon szép és 
tiszta volt. Felhuzatoltuk az ágyneműt, majd egy kis szabadidő után 
megettük az ízletes ebédet. 15:30-kor kezdődött a cirkuszi előadás, 
ami nagyon izgalmas volt. Nekünk a papagájos mutatvány tetszett a 
legjobban. Vacsora után könnyűzenei koncertre – Luca koncertjére 
lehetett menni, mi fiúk helyette kedvenc időtöltésünknek hódoltunk: 
fociztunk. 

Másnap reggeli után a Haditechnikai Parkban sétáltunk, ahol 

felfedeztük a tábor legfinomabb vizét csorgató ivókútját. Élvezettel 
néztük a régi tankokat, harckocsikat és vadászgépeket. Ebéd után 

hajóztunk a magyar tengeren. A digitális kincskeresés 
és az íjászat nagyon tetszett nekünk. Jól 
összebarátkoztunk a segítőnkkel, Barnival, a TESO-val. 

Este a DISCO-ban táncoltunk. Harmadik nap reggelén 
készültünk a hazamenetelre… lehuzatolás, takarítás 
után – fájó szívvel - de átadtuk a szobát, aminek 
rendjéért dicséretet kaptunk a gondnoktól. 
„Sofőreink” – a szülők már vártak bennünket a 
parkolóban, ahonnan Nagyvázsony felé vettük az 
irányt. Kinizsi várát látogattuk meg, melynek régi falai 
még ma is állnak… a felújítás utáni állapotában 
megtekintve sok érdekes dolgot hallhattunk 
idegenvezetőnktől, Magda nénitől. 

Nagyon jól éreztük magunkat ebben a három napban! Köszönjük tanárainknak, hogy megszervezték ezt 
nekünk!      Scwarcz Erik, Berkes Dorottya, Kuti Balázs 4. osztályos tanulók 

 
Köszönöm a szülőknek (Heim Balázs, Izsa Ferenc, Kuti István, Román György, Szabó Gyula) 
„sofőreinknek”, hogy támogatták kirándulásunkat! Dobos Mónika és Fodorné Polgár Aliz kollegáimnak, 
hogy élménydús napokat segítettek szerezni a programon résztvevő 24 tanulónak! Hiszem, hogy az ilyen – 
iskolán kívül szervezett programok is segítik összekovácsolni iskolánk közösségét és emlékezetesek 
maradnak a gyermekek számára. 

Troják Zsuzsanna tagintézmény-vezető 

 

 

A tavaszi szülői értekezleten felmerült a gondolat, hogy anyák napi műsor helyett családi délutánt tartsunk. 
Így májusban rendhagyó módon került sor a helyi iskolai családi napra. A szülői munkaközösség a szülőkkel 
együtt találta ki a programokat. Az iskolában tanító pedagógusok is szívesen fogadták a meghívást. 
Az eső szerencsére elállt, így a délután folyamán az iskola udvarán számos sportolásra (foci, kosár, tenisz) 
volt lehetősége a gyerekeknek.  
Mindeközben a szülők különféle finomságokkal és ételekkel kedveskedtek a résztvevőknek. A terített 
asztalon mindenki kedvére válogathatott a szendvicsek, rágcsák, sós és édes sütemények közül. A gyerekek 
a sportoláson kívül kézműveskedhettek, társasozhattak, csocsózhattak. Heim Balázs és Iza felajánlásának 
köszönhetően lehetőség nyílt pónilovaglásra is, valamint a kisvonat is sokat fordult a jelenlévőkkel. A vacsora 
előkészítésében számos anyuka segédkezett. Ezúton is szeretnénk megköszönni Somogyi Tamásnak, hogy 
egy hatalmas kondér paprikáskrumplit főzött a társaságnak! A visszajelzések alapján mindenki jól érezte 
magát, és reméljük, ezzel egy új hagyományt teremtettünk! Minden kedves résztvevőnek, és hozzájárulónak 
köszönjük a felajánlásokat 

A szülők
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Szomszédolásaink második állomása májusban Csetény volt, ahol a nagy társadalmi összefogással és igényesen felújított, és 2021-ben átadott Holitscher-kastélyt kerestük fel. A faluházként, közösségi térként működtetett műemlék jellegű épületben szíves fogadtatásban volt részünk, kalauzunk részletesen bemutatta az utolsó tulajdonos Holitscher család életét és háború utáni sorsát, majd a helyi hobbiművész, Nagy Miklósné gobelin-kiállítását és Simon M. Veronika festőművész tárlatát láthattuk. Hosszú sétával értük el a csetényi Tájházat, amit Nagy Zoltán tulajdonos saját kezűleg újított fel és rendezett be magángyűjteménye tárgyaival. Házigazdánk a paraszti élet számos, ma már kevéssé ismert használati tárgyáról, a csetényiek életmódjáról, a gazdálkodás eszközeiről bőséges ismerettel látott el bennünket. Ajánljuk e közeli, kétezer lakosú község felkeresését 
mindenkinek. Klubnapunkon Kovács Attila, a Bakonybéli Erdészet vezetője volt a vendégünk, aki a mindannyiunk által tapasztalt fapusztulás okairól tartott nagyon elgondolkodtató előadást. A fákat megtámadó betegségek legfőbb biotikus okai a gombák, a baktériumok, a rovarok, mint például a szú, de a fafajok nem tudnak kellő gyorsasággal alkalmazkodni a klímaváltozáshoz sem. A legyengült egyedek nem tudnak védekezni a kártevőkkel szemben. Az átgondolt erdőgazdálkodás nyújthat lehetőséget a védekezésre. Ilyen az elegyes, több korú és fajú erdőállományok kialakítása, a természetszerű erdőfelújítási módszerek, az un. „örökerdő” üzemmód (a holtfában szaporodó ragadozó rovarok, a madarak pusztítják a kártevőket), a vízvisszatartás megoldása. A stratégiák kidolgozásában fontos szerep jut a megfigyelő-állomásoknak és a klimatológiai vizsgálatoknak.  Köszönjük az Igazgató úr előadását, és a kérdéseinkre adott válaszokat. Tolmácsoljuk az erdészet kérését a lakossághoz: az elmúlt években tapasztaltuk, hogy számos turisztikai célú beruházás történt a Magas-Bakony rétjein, erdőrészein, gondolunk a pihenőhelyekre, erdei tornapályákra, karbantartott turistautakra. Ha az erdőt járva bárki olyan akadályt tapasztal, ami a kulturált kirándulást nehezíti, jelezze az erdészetnek. Június 8-án, csütörtökön Jásdra „szomszédolunk”, a Bodzaház Látogatóközpont lesz az úticél. A Bakonybélből 
11.20-kor induló buszhoz van csatlakozásunk Jásdra. A visszautunk bonyolultabb lesz, este 6 óra körüli érkezésre számítsatok. Bárki, nem nyugdíjas is csatlakozhat, a buszon találkozunk. Klubnapunkra, június 15-re mezőőrünket, Másli Ritát hívtuk meg, arra kértük, meséljen a munkája során szerzett tapasztalatokról, a falut érintő gondokról. 15 órakor a Fő utcai Közösségi Házban találkozunk. Várjuk az érdeklődők csatlakozását! 

Galba Irén klubvezető 

 

Az Elisabeth Sanders Keresztény Misszió bakonybéli közössége június 17-én, 15 órakor 
tartja következő összejövetelét a Közösségi Házban. 

Mindenkit szeretettel várunk. 
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A BAKONYBÉLI EGYHÁZKÖZSÉG TALÁLKOZÁSA FERENC PÁPÁVAL 

Április 28-án hazánkba érkezett Ferenc pápa, látogatásának mindhárom napján jelen voltak egyházközségünk 
képviselői. Pénteken, április 28-án szerzetesekkel, papokkal és egyházi szolgálattevőkkel találkozott a Szent István 
Bazilikában. Az őt hallgató és vele imádkozók között ott volt Kyra nővér, 
Ábel, Anzelm, Ignác és Efrém testvér is. A Szentatya e szavakkal buzdított 
minket: „Arra kapunk meghívást, hogy gyümölcsöt termő növényként 
használjuk fel a nekünk adott időt, annak változásaival és kihívásaival 
együtt, mert mindezeken keresztül az Úr közeledik.” 

Szombaton, április 29-én a Papp László Arénában, az ifjúsági 
találkozón Ignác testvér vezetésével a bakonybéli fiatalok tíz fős csoportja 
vett részt. A Forráspont ifjúsági program, s benne Ferenc pápa érkezése és 
szavai óriási hatást gyakoroltak fiataljainkra, a pápa egyik mondata, amit a 
fiatalok többször megismételtek így hangzott: „Isten mindig megbocsát, - ezt 
ne feledjétek el soha.” 
 

Április 30-án a Kossuth téri szentmisén a bakonybéliek 15 fős 
csoportja vett részt. Vasárnap hajnalban Olaszfalu plébánia autóbuszához 
csatlakozva utaztunk a fővárosba. Reggel 7-kor már tele volt a Kossuth tér, 
így mi a szomszédos Szabadság téren kaptunk helyet, de itt is jól érzékelhető 
volt a Szentatyát körülvevő miliő, a testvériség légköre. Ferenc pápa így 
buzdította a Kossuth téren hallgatóit és minden magyar keresztényt: „Kérlek 
benneteket: nyissuk ki a kapukat! Próbáljunk mi is – szavakkal, 
gesztusokkal, hétköznapi tettekkel – olyanok lenni, mint Jézus: nyitott 
kapuk, olyan kapuk, amelyeket senki előtt nem csapnak be, olyan kapuk, 
amelyeken mindenki beléphet és megtapasztalhatja az Úr szeretetének és megbocsátásának szépségét.” 

BAKÓCAI ZARÁNDOKLAT 

Egyházközségünkből huszan indultunk útnak május 
13-án kisbuszokkal és autóval. Első pihenőnk során 
betértünk a Balatonakarattyán 2022-ben átadott, 
centrális alaprajzú, mag formát idéző református 
templomba, ahol Ildikó lelkész asszony fogadott 
bennünket és mesélt nekünk az építésről, a 
közösségről, a közösségépítésről. Pihenőnk után 
haladtunk tovább Bakócára, hogy új helyén 
meglátogassuk a stációkat, melyek a millenneumi 
felújítás előtt templomunkat díszítették, de a felújítás 
után már nem kerültek vissza. A stációk igazán méltó 
helyet kaptak az 1848-ban épült bakócai Szent Anna 

templomban, melynek stílusához nagyszerűen 
illeszkednek. A szolgálattevőkért mondott hálaadó 
szentmisénk után vendéglátóink megmutatták a 
faluban található Fekete István emlékszobát, majd 
pompás ebéddel láttak vendégül bennünket, amit ez 
úton is mindenkinek hálásan köszönünk. Ebéd és 
rövid baráti beszélgetés után még ellátogattunk 
Máriagyűdre, a kegyhelyen közös imádsággal kértünk 
áldást szeretteinkért és szükséget szenvedő 
testvéreinkért. Hazaúton pedig egy fagyival 
koronáztuk a napot. Az útról elhelyeztünk néhány 
fotót a monostor honlapján, az egyházközségi 
hirdetés alatt. (https://bakonybel-monostor.hu/hirdetesek-05-14-
21/) 

VENDÉGÜNK VOLT A PÁPAI FÉRFIKÖR 

A bakonybéli férfikör májusi találkozóján részt vett Szakács 
Gergely református lelkész és a pápai református férfikör 
tagjai. A találkozón játszottunk, beszélgettünk, 
íjászkodtunk, és finom kolbászt fogyasztottunk. 

AZ EGYHÁZKÖZSÉG JÚNIUSI PROGRAMJAI 

06.01. 18.45  Bibliakör évvégi záróalkalom 

06.04. 10.45  Hóeleji kávéház 

06.10. 14:30  Férfikör évvégi záróalkalom 

06.11. 09.30  Úrnapja, szentmise - jó idő esetén a Borostyánkútnál, körmenet 

06.25. 11.00  Keresztelési liturgia a Borostyánkútnál, (esős idő esetén a templomban) 
06.28 - 07.02  Napközis hittantábor a gyermekeknek 

Vasárnaponként  15:00 Rózsafűzér imádság a templomban 
A program változhat, kérjük kísérjétek figyelemmel a heti hirdetéseket a szentmise végén, a Monostor honlapján www.bakonybel-monostor.hu/egyhazkozseg/ , 

vagy a Plébánia Facebook oldalán. 
Helyreigazítás 

A Bakonybéli Hírmondó májusi számában hibásan jelent meg a húsvéthétfői szentmisében megkeresztelt egyik 
gyermek neve. A név helyesen Péter Gellért, őt kereszteltük meg négy társával húsvéthétfőn. 

http://www.bakonybel-monostor.hu/egyhazkozseg/
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A májust, ami az egyházi évben hagyományosan Szűz Mária hónapja, az Akathisztosz himnusz 
eléneklésével kezdtük, amelyre vendégeink voltak a Veszprémi Görögkatolikus Egyházközség hívei. Külön 
öröm volt, hogy csatlakozott hozzánk két ukrán hölgy azok közül a menekültek közül, akik tavaly laktak nálunk 
a Boldog Gizella Közösségi Házban, és akik azóta is Magyarországon élnek és dolgoznak. Május közepén 
Szent Ferenc Kisnővérei tartották nálunk tanulmányi napjaikat. A tanulás mellett belefért az időbe egy pápai 
kirándulás és némi kerti munka is a gyógynövényesben.  

Szabadtéri kiállítás kertünkben 
 

Május 21-én nyitotta meg Izsák atya és Galgócziné dr. 
Szabó Zsófia, a Mária Út Egyesület koordinátora a 
Zarándok-Jel-Kép Út című szabadtéri tárlatot a 
monostor kertjében. Az egyesület szervezésében 20-

án, szombaton fogatos zarándokok érkeztek hozzánk 
Nagyvázsonyból, akik a szentmisén és a 
kiállításmegnyitón is részt vettek. A tablókon a Mária 
Út mentén elhelyezkedő szent helyeket, szent-kutakat 

bemutató fotók láthatók, melyeket zarándokok 
készítettek útjaik során, illetve olyan rövid, 
gondolatébresztő szövegek, melyek belső utazásra is 
indítanak bennünket. A kiállítás június végéig 
tekinthető meg a monostori kertben. 
 

Monostori nyílt nap programajánló 

Július 1. szombatra tervezzük immár hagyományos monostori nyílt napunkat. A már megszokott 
programok mellett, mint a rendhagyó idegenvezetések és műhelylátogatások, idén Kultháló Bázisként, a 
Veszprém-Balaton 2023 Európa Kulturális Fővárosa programsorozathoz kapcsolódva komolyzenei 
eseményekkel is készülünk. Vendégünk lesz a Sub Rosa régizenei együttes, valamint Vivaldi és kortársai 
címmel zenetörténeti előadást és koncertet szervezünk. A részletes program hamarosan elérhető lesz 
monostorunk honlapján: bakonybel-monostor.hu.  

Bakonybéli lakosok számára a monostori látnivalók megtekintése továbbra is ingyenes. 
Kérjük a bakonybéli érdeklődőket, hogy a pénztárnál érkezéskor mutassák be lakcímkártyájukat! 

https://www.facebook.com/veszpremigorkat?__cft__%5b0%5d=AZWDKrBvNaQpyytrxS1O0cBurSC4ZjwTMA8T_3YxaZllMsOqT4pC_0_vuS49B2v0xhofVsAPjezkcyJQLXXelbRxOz_l4KhvldatarPsc6i3UBOKlPAqS0N_CuSv4sUhpqE&__tn__=-%5dK-R
https://www.facebook.com/kisnoverek?__cft__%5b0%5d=AZUDs8KcSy7fcgP9BrPnM5WunW_3BiUytrSPvYu0p4o_6ZCqCj6jAX3WyVX7qGDYL31SthSchkGSyG-UNhml7K0RYs2IxPe9XdlakSnaM89Zn2pgIe5RsDEty2ttyPTo2ic&__tn__=-%5dK-R
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Kőrispusztulás a Bakonyban 
Korábban már az újság hasábjain keresztül 
bemutattuk, hogy milyen változás megy 
végbe a környező, kőrises erdőkben. Ezen 
írásunkat szeretnénk bővíteni, új 
ismereteinket átadni. 
Amit ma már tudunk, hogy nem csak 
egyetlen betegség okozza a faegyedek 
pusztulását, hanem legalább 3-4 gombafaj 
és egy baktérium is közre játszhat a magas 
kőrisek teljes pusztulásában.  A magas 
kőrisek egészségi állapota az elmúlt két 
évtizedben folyamatosan romlik. A fiatalabb egyedeket a kőris hajtáspusztulás (Hymenosciphus fraxineus – 
Chalara fraxinea) kínozza, és szinte mindenütt előfordul a kőris kéregrákot okozó (Pseudomonas savastanoi 
pv fraxini) baktérium.  
A fák gyökérzónájában a Diaporthe spp. fajok és a Diplodia spp. fajok (pl.: Diplodia mutilla – Botryosphaeria 
stevensii)– a gyökérnyaki részt támadják, a kérgen keresztül fertőznek, kéregelhalást okoznak. A gyökér 
résznél vékonyabb a kéreg, ezért ott könnyebben bejutnak. Sebparaziták. A magas kőris egyedek pusztulását 
okozzák a gyökerek és a tő korhasztásával, melynek következtében a fa anyagszállítása lassul, és meg is 
szűnhet, így a fertőzött egyedek elpusztulnak. Ha a fő tartógyökereket támadja és korhasztja el a gomba, 
előfordulhat, hogy a még élő fa is kidől. Tapasztaljuk sajnos, hogy fertőzött kőrisek gyakran kidőlnek. 
A kirándulók által kedvelt erdőterületeket, turisztikai látnivalókat rejtő erdőkben, szeles 
viharos időben veszélyességi tényezőkén jelennek meg a kőrispusztulással érintett faegyedek. 
A fakoronából lehulló száraz ágak balesetveszélyessége miatt a jövőben további egészségügyi fakitermelési 
beavatkozásokra lesz szükség, ahol ezt a jelen szabályozások engedik. 
Felhívjuk az Erdőlátogatók figyelmét, hogy kőrises állományok közelében fokozott 
figyelemmel haladjanak, hogy az esetleges balesetveszélyes helyzetek elkerülhetőek legyenek.  
Fontos a magunk és mások biztonsága, közlekedjünk nyitott szemmel! 
 

 
 
 
 
 
 

Szavazz Magyarország legszebb erdejére! 
 

Folytatódik a játék! 
 

Keressük Magyarország legkedveltebb erdei 

helyét, természeti kincsét! A 22 héten át zajló 
szavazás résztvevői nyereményjátékban 
vehetnek részt, amelyen ajándékcsomagokat 

nyerhetnek. Ezen a héten a Bakonyerdő Zrt. 
helyszíneit mutatjuk be, szavazni június 15.-
ig lehetséges az Agrárminisztérium Facebook 
oldalán! Szavazataitokat az adott helyszín 
képére való👍reakció gomb használatával 
adhatjátok le. A játékban való részvételhez 
kövessétek az Agrárminisztérium oldalát! A 
Bakony és a Balaton-felvidéki erdőikől még 
több érdekességet megtudhattok AMiErdőnk 

magazinból.  
#Agrárminisztérium#erdők#nyereményjáték#BakonyerdőZrt#AMiErdőnk#szavazz  

Felhívjuk a Lakosság és a Kirándulók figyelmét, hogy erdészetünk 2023. június 14-16.-ig (szerda 
– péntek) ZÁRVA tart. Legyenek szívesek a lejáró útvonalengedélyeket időben 
meghosszabbíttatni, amennyiben szükségük van rá. A megadott időszak alatt a Kőris-hegy és 
Hubertlak útvonalakra az engedély kiadás szünetel. Megértésüket köszönjük! 

https://www.facebook.com/bakonyerdo?fref=mentions&__xts__%5B0%5D=68.ARBpIL2_kOfbcXGB0TbmX61RTEMO_bVTgp-vOrdsr2QN0CuSSscZEMe4mSBcpA7gRMPqy4YBsKx9Vpwjz-jxRbXMDo5EsAyOaJshWGd4mzh5g4hHJKxoovjwRFO652IZH61fq-gDRsTWHTdOEtfwqYfKpNv2JOUsBo0ChWKgEIkNTL1aC5jKnlMUDM-Tk_KNeco1WzADrvfkp6aM5NX_eVlx_kBpaAuH8JqtqX-4fg-e5yMSC0WK2YIKO3XFG2TvjWkhsXD1a-FYTZOaKf4HCGgXRYnPAHMmVI2_emROLKSKjX-8oaY&__tn__=K-R
https://www.facebook.com/amierdonk?fref=mentions&__xts__%5B0%5D=68.ARBpIL2_kOfbcXGB0TbmX61RTEMO_bVTgp-vOrdsr2QN0CuSSscZEMe4mSBcpA7gRMPqy4YBsKx9Vpwjz-jxRbXMDo5EsAyOaJshWGd4mzh5g4hHJKxoovjwRFO652IZH61fq-gDRsTWHTdOEtfwqYfKpNv2JOUsBo0ChWKgEIkNTL1aC5jKnlMUDM-Tk_KNeco1WzADrvfkp6aM5NX_eVlx_kBpaAuH8JqtqX-4fg-e5yMSC0WK2YIKO3XFG2TvjWkhsXD1a-FYTZOaKf4HCGgXRYnPAHMmVI2_emROLKSKjX-8oaY&__tn__=K-R
https://www.facebook.com/hashtag/agr%C3%A1rminiszt%C3%A9rium?__eep__=6&source=feed_text&epa=HASHTAG&__xts__%5B0%5D=68.ARBpIL2_kOfbcXGB0TbmX61RTEMO_bVTgp-vOrdsr2QN0CuSSscZEMe4mSBcpA7gRMPqy4YBsKx9Vpwjz-jxRbXMDo5EsAyOaJshWGd4mzh5g4hHJKxoovjwRFO652IZH61fq-gDRsTWHTdOEtfwqYfKpNv2JOUsBo0ChWKgEIkNTL1aC5jKnlMUDM-Tk_KNeco1WzADrvfkp6aM5NX_eVlx_kBpaAuH8JqtqX-4fg-e5yMSC0WK2YIKO3XFG2TvjWkhsXD1a-FYTZOaKf4HCGgXRYnPAHMmVI2_emROLKSKjX-8oaY&__tn__=%2ANK-R
https://www.facebook.com/hashtag/agr%C3%A1rminiszt%C3%A9rium?__eep__=6&source=feed_text&epa=HASHTAG&__xts__%5B0%5D=68.ARBpIL2_kOfbcXGB0TbmX61RTEMO_bVTgp-vOrdsr2QN0CuSSscZEMe4mSBcpA7gRMPqy4YBsKx9Vpwjz-jxRbXMDo5EsAyOaJshWGd4mzh5g4hHJKxoovjwRFO652IZH61fq-gDRsTWHTdOEtfwqYfKpNv2JOUsBo0ChWKgEIkNTL1aC5jKnlMUDM-Tk_KNeco1WzADrvfkp6aM5NX_eVlx_kBpaAuH8JqtqX-4fg-e5yMSC0WK2YIKO3XFG2TvjWkhsXD1a-FYTZOaKf4HCGgXRYnPAHMmVI2_emROLKSKjX-8oaY&__tn__=%2ANK-R
https://www.facebook.com/hashtag/nyerem%C3%A9nyj%C3%A1t%C3%A9k?__eep__=6&source=feed_text&epa=HASHTAG&__xts__%5B0%5D=68.ARBpIL2_kOfbcXGB0TbmX61RTEMO_bVTgp-vOrdsr2QN0CuSSscZEMe4mSBcpA7gRMPqy4YBsKx9Vpwjz-jxRbXMDo5EsAyOaJshWGd4mzh5g4hHJKxoovjwRFO652IZH61fq-gDRsTWHTdOEtfwqYfKpNv2JOUsBo0ChWKgEIkNTL1aC5jKnlMUDM-Tk_KNeco1WzADrvfkp6aM5NX_eVlx_kBpaAuH8JqtqX-4fg-e5yMSC0WK2YIKO3XFG2TvjWkhsXD1a-FYTZOaKf4HCGgXRYnPAHMmVI2_emROLKSKjX-8oaY&__tn__=%2ANK-R
https://www.facebook.com/hashtag/nyerem%C3%A9nyj%C3%A1t%C3%A9k?__eep__=6&source=feed_text&epa=HASHTAG&__xts__%5B0%5D=68.ARBpIL2_kOfbcXGB0TbmX61RTEMO_bVTgp-vOrdsr2QN0CuSSscZEMe4mSBcpA7gRMPqy4YBsKx9Vpwjz-jxRbXMDo5EsAyOaJshWGd4mzh5g4hHJKxoovjwRFO652IZH61fq-gDRsTWHTdOEtfwqYfKpNv2JOUsBo0ChWKgEIkNTL1aC5jKnlMUDM-Tk_KNeco1WzADrvfkp6aM5NX_eVlx_kBpaAuH8JqtqX-4fg-e5yMSC0WK2YIKO3XFG2TvjWkhsXD1a-FYTZOaKf4HCGgXRYnPAHMmVI2_emROLKSKjX-8oaY&__tn__=%2ANK-R
https://www.facebook.com/hashtag/amierd%C5%91nk?__eep__=6&source=feed_text&epa=HASHTAG&__xts__%5B0%5D=68.ARBpIL2_kOfbcXGB0TbmX61RTEMO_bVTgp-vOrdsr2QN0CuSSscZEMe4mSBcpA7gRMPqy4YBsKx9Vpwjz-jxRbXMDo5EsAyOaJshWGd4mzh5g4hHJKxoovjwRFO652IZH61fq-gDRsTWHTdOEtfwqYfKpNv2JOUsBo0ChWKgEIkNTL1aC5jKnlMUDM-Tk_KNeco1WzADrvfkp6aM5NX_eVlx_kBpaAuH8JqtqX-4fg-e5yMSC0WK2YIKO3XFG2TvjWkhsXD1a-FYTZOaKf4HCGgXRYnPAHMmVI2_emROLKSKjX-8oaY&__tn__=%2ANK-R
https://www.facebook.com/hashtag/amierd%C5%91nk?__eep__=6&source=feed_text&epa=HASHTAG&__xts__%5B0%5D=68.ARBpIL2_kOfbcXGB0TbmX61RTEMO_bVTgp-vOrdsr2QN0CuSSscZEMe4mSBcpA7gRMPqy4YBsKx9Vpwjz-jxRbXMDo5EsAyOaJshWGd4mzh5g4hHJKxoovjwRFO652IZH61fq-gDRsTWHTdOEtfwqYfKpNv2JOUsBo0ChWKgEIkNTL1aC5jKnlMUDM-Tk_KNeco1WzADrvfkp6aM5NX_eVlx_kBpaAuH8JqtqX-4fg-e5yMSC0WK2YIKO3XFG2TvjWkhsXD1a-FYTZOaKf4HCGgXRYnPAHMmVI2_emROLKSKjX-8oaY&__tn__=%2ANK-R
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A szülői munkaközösség és önkéntes segítőink adománygyűjtő munkájának köszönhetően 202 500 Ft 
bevételhez jutottunk.  
Magánszemélyektől a „Jövő nemzedékéért” és szakkörök megvalósítására 130 000 Ft támogatást kaptunk.  
A már hagyományosnak tekinthető hulladékgyűjtési akcióinkat, amelyeket szülői és önkormányzati 
segítséggel, az iskolai karbantartó önkéntes aktív közreműködésével valósítottunk meg -, 389 475 Ft-tal 
gyarapodott az alapítvány vagyona. 
Bakonybél Község Önkormányzatának Képviselő-testülete alapítványunk részére 300 000 Ft támogatást 
nyújtott. 
A személyi jövedelemadó felajánlásából 203 413 Ft érkezett támogatóinktól. 
Az „Identitás és kohézió erősítése Bakonybél és környékén” című támogatási program keretében az iskolával 
együttműködve “Tökmag” -  Népismereti és hagyományőrző” napközis  tábort szerveztünk és bonyolítottunk  
Bakonybélben. A szakmai program megvalósítására 600 000 Ft-ot kaptunk. 
A 2021-ben a Magyar Falu Program - Falusi Civil Alaptól az iskolai ablakok részbeni cseréjére elnyert 
támogatási összeggel 2022-ben elszámoltunk, a beszámolót a támogató szervezet elfogadta. 
Sajnos az iskola jelenleg használt fő épületrészének felújítási munkálataihoz benyújtott pályázatunkat ebben 
az évben forráshiány miatt nem tudták támogatni. 
Támogatások: 2022-ben is támogattuk az iskola rendezvényeit (farsang, húsvéti, adventi barkácsolás, 
gyermeknap, Szent Gellért Iskolanap, Márton 
nap). Az iskola (támogatásunkkal) virággal 
tudott kedveskedni azoknak a szülőknek, akik a 
tanév során sok segítséget nyújtottak. 
Az iskola szakmai munkájához (működő 
szakkörök, napközis foglalkozások) 602 385 Ft-
tal járultunk hozzá. 
Az iskola tanulóinak színházlátogatására 2022. 
első félévében 82 550 Ft támogatást nyújtottunk: 
a különjárati autóbuszt fizettük. 
A július elején együttműködésben megvalósított 
ötnapos Tökmag Népismereti és hagyományőrző 
tábor alapítványunk, az iskola pedagógusai és a 
Veszprém megyei Népművészeti Egyesület 
szakmai támogatásával 32 gyermeket juttatott 
különleges élményekhez. Mottója: “Régi értékek 
új köntösben” volt. Célunk az volt, hogy a 
hagyományőrzés, a népművészet, a kézműves 
foglalkozások eszközeivel erősítsük gyermekeink 
kötődését szülőfalujukhoz, lakóhelyükhöz és 
annak múltjához. A tábor megvalósításához 
kapott támogatást teljes mértékben 
felhasználtuk a gyermekek étkeztetésére, a 
foglalkozásvezetők díjazására és a szakmai 
programokra. Ezen felül a tábor szervezésében és 
megvalósításában többen: három pedagógus, két 
segítő felnőtt és két fiatal önkéntes munkával 
közreműködött. 
Az év során legfőbb támogatóink a szülők, 
legfőképp a szülői munkaközösség tagjai, 
valamint Bakonybél Önkormányzata, 
alkalmazottai voltak. Köszönet érte! 
A kuratórium tagjai munkájukat idén is 
társadalmi munkában, költségelszámolás nélkül 
végezték. A fentieken kívül a működésre voltak csak kötelező kiadásaink (könyvelés, bankköltség). 

 Sebestyén Gyuláné alapítványi elnök és Troják Zsuzsanna alapítványi titkár 
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Mészner Viktor 
06-30-49-08-401 

Előnevezés, információ:  

meszner.viktor@invitel. hu  

www.bakonyibakancsos.hu 

 
 

 

 

 

 

2023.06.10. szombat: „Jásd, a lélek 
energiája” Találkozó:9.00 Jásd, 
községháza előtti parkoló 
Útvonal: Jásd - Rózsadomb-Szent-
kút - Kültelek - Felső szőlő út - Jásd, 
Bodzaház 
Táv: 8 km, szintemelkedés 110m. 
Várható érkezés a Bodzaházba 
12.00-12.30 között. 
Részvételi díj: 2.700 Ft, A túrára 
előnevezést kérek 06.08. csütörtök 
estig. 
 

2023.06.11. vasárnap: 
Találkozó:10.00 Bakonybél, Pikoló 
vendéglő 
Útvonal: Bakonybél - Bakony Hotel – 
Táboros-hegy – Odvas-kő pihenő –
Szarvad-árok- Bakonybél. Táv: 13 
km, szintemelkedés 424 m. Várható 
visszaérkezés a vendéglőbe 15 óra 
körül. Részvételi díj: 1.200 Ft/fő. 
 

2023.06.14. szerda: Találkozó: 10.00 
Bakonybél, Füsti söröző (Szent 
Gellért tér 11/A). 
Útvonal: Bakonybél - Szent-kút - 
Pinto ranch - Nórápi-erdő - Gát-hegy 
alja - Mészégető – Bakonybél. Táv: 
10 km, szintemelkedés 160 m. 
Várható visszaérkezés a sörözőbe 
14.00 körül. 
 

2023. 06.17. szombat: 
Találkozó:9.00 Vinye, Vinye.hu büfé 
Útvonal: Vinye - Likas-kő - Pápalátó-
kő - Fenyőfő - Csárda-tető - Hódos-ér 
- Hosszú-hegy - Porva-Csesznek vá. 
Táv: 16,3 km, szintemelkedés 410 m. 
Várható érkezés Porva-Csesznekre 
15.30-16.00 között. Részvételi díj: 
1.400 Ft. 
 

2023.06.23. péntek: „Szent Iván-éji 
túra szentjánosbogarakkal”. 
Találkozó: 20.00 Zirc, Liget presszó 
(Rákóczi téri buszállomáson ) 
Útvonal: Zirc - Kardosréti temető - 
Pintér-árok-Pintér-hegy - Fiatalító-
forrás - Zirc, parkerdő - Zirc, Rákóczi 
tér. Táv: 7,4 km, szintemelkedés 100 
m. Várható érkezés Zirc, parkerdőhöz 
22.30-23.00 körül. Részvételi díj: 
2.700 Ft. A túrára előnevezést kérek 
06.21. szerda estig.  

A pompásan sikerült első két 
alkalom után rendszeressé válik 
Bakonybélben is az ErdőZengő 
Tibeti Hangtálazás. A relaxációs 
összejöveteleket kéthetenként, 
kedden 18-19 óra között a 
Közösségi Házban tervezzük. Jó 
időben a szabadba költözünk. Az 
első alkalmak:  
május 30, június 13, június 27.  
 

Érdeklődés, jelentkezés: Forján 
Viktória 06 30 996 1136, 
erdozengo01@gmail.com, 
Facebook: Viktória Forján 

TÁP-ÉS TAKARMÁNYBOLT (8427 Bakonybél, 
Jókai u. 14.) 

meszner.viktor@invitel.hu, +36-30-490-8401; 88/461-750 
 

Szemes termékek, koncentrátumok, keverék takarmányok,  
kutya, macska, madár eledelek. 

Nyitva: szerda kivételével: hétfő – péntek, 9-18 óra 

mailto:meszner.viktor@invitel.%20hu
mailto:erdozengo01@gmail.com
mailto:meszner.viktor@invitel.hu
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 A Via Calvaria észak-dunántúli túraútvonal 14, többségében német gyökerű település Kálvária-építményeit köti össze egymással. A Via Calvarián útra kelők gyönyörű pannon tájakon, a Bakonyban és a Balaton-felvidék dombjain haladhatnak egyik kálváriától a másikig, útközben pedig elcsendesedésre alkalmas, lélekemelő helyeken („csendhegyeken”) időzhetnek el. 
 Az elmúlt közel háromszáz évben emelt kálváriák kiemelkedő kulturális, természeti és épített örökséget képviselnek, amelyeket mindenképp érdemes felkeresniük azoknak, akik – a tömegturizmussal szemben – a helyi értékeken alapuló, a pannon táj hangulatába illeszkedő kulturális élményre vágynak. A teljes túraútvonal kijelölése várhatóan 2023 őszén készül el. A túrázók és zarándokok az egyes kálváriáknál kihelyezett QR-kódok segítségével ismerhetik meg az adott szakrális építményeket és azok környezetét.  
 

2023-ban – abban az időszakban, amikor Veszprém és a Balaton-régió Európa Kulturális Fővárosa – a „kálváriás” településeken nyolc különleges program is várja a látogatókat. Ezek közül három lezajlott 2023. május végéig az 
olaszfalui, a gyulafirátóti és a magyarpolányi kálváriákhoz kapcsolódóan. Június 24-én, a Múzeumok Éjszakáján 
a Zirci Apátságban szakrális faszobrok kiállítása nyílik meg, amely az Ars Sacra egyházművészeti fesztivál végéig, 
szeptember 24-ig várja a bakonyi fafaragás iránt érdeklődő látogatókat. Augusztus 4-én a barnagi kálvárián lesz mozgásszínházi előadás Babits Mihály: Jónás könyve című művéből, szeptember 10-én pedig a Jásd-Szentkúti Mária-napi programokhoz szerveznek zarándoklatot. Szeptember 16-án az éppen 110 éves lókúti kálvária tövében hangzik el irodalmi műsor, november 10-én, Márton-nap előestéjén pedig német nyelvű lámpás felvonulás lesz a vöröstói kálváriához, ahol felgyúlnak a Márton napi fények – német nemzetiségi iskolások részvételével.  Bakonybél az augusztus 12-én a Musica Historica Régizeneegyüttes Hallgasd meg Uram, kérésem című műsorával kapcsolódik be a Csendhegyek útja kulturális rendezvényeinek sorába. 
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